

明天开始，气温全面回升

昨日，全省40个县市发布寒潮预警信号

星报讯(孙锐 记者 祝亮) 记者从气象部门获悉，近日我省仍将持续低温，但从明天开始，气温将明显反弹。省会合肥的气温将从零下全面回归至零上。

预计受北方南下强冷空气影响，今天我省最高气温-3~-5℃，并伴有4级左右，阵风7级的偏北风。25日最低气温：本省山区-10~-12℃，其他地区-7~-9℃。26日后气温明显回升。

昨日，省气象部门发布多个气象预警信号。40个县市发布寒潮预警信号，旌德、郎溪、宁国、宣城、黄山气象站、泾县、广德、绩溪、黄山风景区、九华山风景区发布了更高级别的寒潮蓝色预警信号。

50多个市县发布道路结冰预警信号。其中霍山县发布级别最高的红色道路结冰预警信号。



古村呈坎被白雪装扮 记者 陈明/图

寒潮来袭，合肥部分供水用户水管被冻

合肥供水启动冬季供水保障应急预案 I 级响应

星报讯(记者 李尚辉) 连日的低温天气，很多用户水管、水表出现上冻无法使用情况，为此，合肥供水集团启动了冬季供水保障应急预案 I 级响应。

昨天一大早，家住省城太宁花园小区的住户们一起起床就发现水龙头里滴不出水，后来发现是小区里的水管被冻住了，整个小区都是这个情况。

该小区业主王先生说，由于事先不知道水管会被冻住，所以也没有准备水。“没水就没办法洗漱和烧饭，只能用水瓶里剩下的热水湿一下毛巾擦擦脸。”

王先生还称，后来从物业得知，供水部门开展了应急送水，业主们便纷纷拎着水桶下去接水。

合肥供水集团相关负责人表示，从24日早上7:30左右到下午15时，已接听热线电话2903个。

为保障广大用户的正常用水，做好用水设备的防

冻保暖工作，合肥供水集团温馨提示：

1、“关窗防寒”，夜间关闭厨房、厕所及背阴房间的窗户，保证室内温度在零摄氏度以上。

2、“穿衣戴帽”，可用棉布、或专业保温材料对水表、水管等供水设施进行包裹。

3、“温水解冻”，如管道、水表冻结，可用温水(不超过60℃)沿管道浇淋或电吹风解冻，切勿浇沸水、用火烘烤。

4、“滴水成线”，晚间稍稍拧开水龙头使水流成线。

5、“排空设施”，长期不用水时，请放空室内管道和用水设施中的水。

6、“适度储水”，如气温在零下10℃左右，可适当储水。

如遇任何用水问题，请拨打供水“贴心小棉袄”24小时服务热线64422666。

摔伤病例明显增多 老人出门带上拐杖

星报讯(张敏 鲁胜利 记者 李皖婷) 寒潮携雪而至，虽然雪不算大，但气温低，道路结冰，还是给人们的出行带来不便。市场星报、安徽财经网记者昨日从合肥多家医院获悉，因跌倒摔伤前来就诊的市民明显增多。合肥市蜀山区疾控中心专家提醒，最近市民出行要特别当心脚下，尤其是老年人要谨防摔伤后骨折。

专家介绍，雪天路滑跌伤的以老年人人居多，不少都伤在胸椎与腰椎之处，这与老年人平衡性、协调性差，保护性动作反应慢有一定关系。为此专家建议，老年人尤其是患有糖尿病、高血压的老年人，冰雪天应减少外出，尽量避免摔跤骨折。如果一定要外出，最好穿鞋底粗齿的运动鞋外出，或用绳子裹在脚上防滑；在冰雪湿滑的道路上行走时，脚步落

地要实，步履要慢，身体重心略微前倾。老年人出门最好带根拐杖，多一个支撑点，万一重心偏移失衡，手杖可赢得反应时间。如果突然摔倒，尽量别用手腕去支撑地面。

市民如果骑车出行，要注意速度别太快，最好穿上宽松、保暖、防滑的棉鞋，女士不要穿高跟鞋。如果不慎摔倒，应马上查看摔伤部位有无红肿，如突然肿胀剧烈疼痛，感觉伤情严重时请尽快拨打120急救电话，立即去医院救治，切忌自己乱揉乱动，更不要自己随意在家用药搓揉或拿毛巾热敷，以免延误病情。

此外，路边好心施救者也不宜随意背抱伤者，最好电话通知其家人用硬板等工具将伤者抬到医院，由专业医护人员进行救助治疗。

车辆落水 民警跳入 零下11℃ 冰水中救人

□ 一鸣 刘祥体 董浩

最近天气极寒，很多人冷得都不想出被窝，但和县几位民警，却在夜里12点，冒着零下11℃的寒冷，勇敢跳入冰窖中，将两名落水人员成功救出！

深夜12点车辆落水 民警跳冰窖救人

昨天上午，在太和县医院16楼的骨科病房里，记者看到三名公安民警分别躺在病床上，护士在给他们输液，他们便是跳冰窖救落水者的民警。

提及前一天晚上的救人场景，太和公安局巡防大队特勤中队队长范欣还是心有余悸，他说：“幸亏我们赶到及时，否则后果不堪设想。”

据范欣回忆：1月23日夜间23时57分，太和公安局巡防大队特勤中队在巡逻时接到110指令，太和县水上商场附近有车辆落水。特勤中队队长范欣立即带领巡防队员快速赶往出事地点。

“我们到地方的时候，发现一辆黑色的轿车已经慢慢地往下沉，救人如救火，当时我也没有顾上那么多，立即脱下警服外套，拿起撬锤就往冰水里跳，迅速用撬锤把车的前挡风玻璃砸开一个洞，然后徒手把玻璃拉开，就看见坐在前排的一名落水人员伸出双手求救，我急忙伸手去拽，一连拽了几次都未能成功，我赶紧呼喊队员拿来救生绳，迅速递给落水人员，落水人员意识还清醒，抓住绳子，在众人的齐心协力下，一同把他营救上岸。”

然而危险并没有结束，范欣刚想松一口气，就听岸上有人喊，车里面还有一名被困人员。顾不得双腿的僵硬，范欣再一次跳进刺骨的冰水里，艰难探到另一名被困人员的手后，连拉几次都没有成功，这个时候特警李要飞、杨强强和民警王文涛也迅速跳进水中进行接应，终于把第二名落水人员营救上来。

民警奋不顾身 群众也没有袖手旁观

昨天，这个民警跳冰窖救人的温暖视频在太和县各大QQ群、微信群里传开了。

据知情人士说：在轿车坠入水中后，市民也没有袖手旁观，有的在呼救，有的在打报警电话，还有市民第一时间跳入水中设法营救。

从网友上传的视频看，有一位年轻的小伙子跳入河中，手中拿着一硬物直接砸击轿车玻璃，可以听到砸击的声音。

还有下水施救不留姓名的“宝马哥”和把自己的棉衣脱下温暖落水人员的两名美女等等。

据了解，目前被营救的两名落水者生命体征正常，没有什么大碍。具体轿车坠河原因，公安部门正在进一步的调查之中。